

FUNDADO EN 1922 POR JUAN GARCIA REVENGA

## La guerra en China

**Francia expulsa al secretario del Kuomintang**

PARIS, 12.—El Gobierno ha decretado la expulsión del secretario del Kuomintang en Europa, Sia-Ting, quien deberá salir de Francia en término de ocho días.

**Chan Kai Shek nuevamente generalísimo nacionalista**

SHANGHAI, 12.—De resultados de varias reuniones celebradas por los *leaders* del Kuomintang, parece ser que el general Chan Kai Shek ha aceptado nuevamente el cargo de generalísimo del Ejército Nacionalista, que dimitió, como se sabe, hace ya algunos meses. Se asegura, además, que el general Chang Teig, que sucedió a Sun Yat Sen en la presidencia del Kuomintang, ha declarado está dispuesto a abandonar ese cargo y retirarse de la política, si fuera ello necesario, para que cesen las divergencias que dividían aquella entidad.

**Régimen de terror en Shanghai**

SHANGHAI, 12.—Continúa en esta ciudad el régimen de terror, siendo gran número el de personajes chinos que han sido secuestrados.

Se anuncia la huelga general para dentro de quince días, pues los elementos comunistas han vuelto a apoderarse de la dirección del movimiento.

Los comerciantes chinos, aterrados por el cariz que toma los acontecimientos realizan sus negocios y huyen de la población habiendo ofrecido sumas importantes por el rescate de los muchos que han sido secuestrados.

**Aprovecharon la ausencia de las tropas del Gobierno**

LONDRES, 13.—Otro despacho de la misma procedencia dice que, según noticias dignas de crédito, unos veinte mil comunistas, aprovechando la ausencia de las tropas enviadas para conjurar Kuang-si, se han sublevado y hecho dueños de la población.

**Primeras noticias**

LONDRES, 13.—Comuniqué de Hong Kong que la población de Cantón ha caído en manos de los comunistas.

**Grupos de estudiantes recorren las calles de la ciudad.****Campeños y obreros**

LONDRES, 13.—Telegrafía de Hong Kong, de fuente inglesa, que un mensaje de Cantón, dice que campesinos y obreros cagados se han hecho dueños de la ciudad. Las formaciones comunistas obreras, formadas por 5.000 hombres, ocupan todos los edificios del Gobierno antirrevolucionario, incluso las oficinas principales del Kuomintang, los departamentos de Hacienda y Asuntos militares, Correos y Teléfonos y todas las estaciones de ferrocarril. Todos los almacenes están cerrados. Numerosos obreros que llevan brazaletes rojos recorren las calles de Cantón.

**Combates cerca de Honan**

LONDRES, 13.—Según despachos recibidos en esta capital procedentes de Hong-Kong, las fuerzas consagradas a la defensa de la referida población se encuentran preparadas, en previsión de posibles acontecimientos.

Las tropas de Chang-Fai-Noi, que se encontraban en Honan, han iniciado ayer un ataque con el aparente propósito de franquear la opuesta orilla del río, y se han entablado combates, habiendo sido bombardeado el barrio chino, con motivo de lo cual reina inquietud entre los europeos que se encuentran en aquella población.

**Difícil situación en Shanghai**

SHANGHAI, 13.—La ciudad de Shanghai atraviesa en los actuales momentos por una espantosa crisis, fomentada al parecer, por los elementos bolcheviques, y en relación directa con la retirada de algunas fuerzas extranjeras y de tropas chinas.

Las huelgas se suceden sin interrupción, especialmente en el ramo de transportes, hallándose paralizada la vida de la ciudad.

**Chan Kai Shek es contrario a los Soviets**

SHANGHAI, 13.—El general Chan Kai Shek, a quien el partido nacionalista ha conferido la misión de restablecer la unión en el mismo y reorganizar el Gobierno, quebrantado por diferencias de criterio entre sus jefes, ha declarado que hará cuanto le sea posible para mantener la paz en el territorio que dominan los nacionalistas. Añadió que sigue creyendo que el movimiento nacionalista no debe tener ningún punto de contacto con los Soviets, y ya ha ordenado el cierre de todas las dependencias soviéticas en el territorio de su mando.

**Agasajo de los directores generales al presidente**

Anoche fué obsequiado el marqués de Estella con una comida, organizada por los directores generales de todos los departamentos. Asistió el Gobierno en pleno, pues el ministro de la Guerra, completamente restablecido, se sumó al homenaje. También concurrió el presidente de la Asamblea, señor Yangus.

El número de comensales fué el de 45.

se sentaron por orden alfabético, y el general Primo de Rivera ocupó sitio entre el director general de Obras públicas, señor Gelabert, el más anciano de todos, y el director general de Comercio, Sr. Madariaga, el más joven.

Ofreció el banquete el director general de Administración local, Sr. Muñoz Llorente, y le contestó, en tono íntimo y familiar, el presidente, para agradecer el homenaje que se le tributaba, que debía ser para todos porque de todos era la labor que se realizaba en el Gobierno; agradeció a los directores generales la colaboración que le prestaban, y les excitó para resolver, los asuntos, ateniéndose siempre a los dictados de la justicia, más que a la letra estricta de las disposiciones legales.

El acto, que comenzó a las nueve y media de la noche, duró hasta las doce y media. El presidente, terminado el banquete, y al hablar con varios de los asistentes, les dijo que tendría sumo gusto, como jefe del Gobierno, en devolverles el agasajo en plazo breve.

## Nitti es expulsado de la orden de abogados

NAPOLES, 13.—El Tribunal de la Orden de abogados de Italia ha terminado el examen de dos expedientes que se le habían presentado en el Cuerpo de dos significados juristas: el ex presidente Nititi y el ex ministro de Trabajo Labriola, pertenecientes ambos al antiguo régimen político.

El Tribunal ha fallado la expulsión de ambos de la Orden de abogados. Los fundamentos de tal decisión son los siguientes: A Nititi se le despoja de sus investiduras de abogado italiano por sus campañas antifascistas en el extranjero. Y a Labriola porque su misma huida es la más clara condenación de su actuación política, francamente antitaliana.

## La Sociedad de las Naciones

**La última reunión del Consejo.—Acuerdos**

GINEBRA, 13.—El Consejo de la Sociedad de Naciones ha terminado sus trabajos ayer, aprobando el informe de sus consejeros jurídicos relativo al asunto del buque griego "Salamis", y encargando a la Secretaría general que envíe al Tribunal arbitral mixto germanogriego una carta diciendo que si considerase pertinente obtener la opinión, a título consultivo, del Tribunal de Justicia Internacional acerca de la interpretación que debe darse al artículo del Tratado de paz concerniente al asunto, y envía una comunicación en este sentido al Consejo, éste accederá a su deseo.

El señor Politis aprobó el procedimiento establecido por el Consejo.

Ento que concierne a la reanudación de los servicios en el depósito de municiones polaco de Dantzig, el Consejo acordó invitar a los Gobiernos de Dantzig y Varsavia a entablar negociaciones directas. En caso de que éstas fracasaran, el ponente someterá a la próxima sesión del Consejo nuevas proposiciones para resolver definitivamente el asunto.

Finalmente, el Consejo aprobó el acuerdo firmado en Ginebra el 9 del actual, que resuelve la cuestión de las obligaciones financieras derivadas de la emigración en lo que concierne a los Gobiernos búlgaro y griego.

El presidente declaró clausurada la 48.ª sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

El señor Briand salió con dirección a París a la una de la tarde.

Los señores Chamberlain y Stresemann no marcharán hasta la noche, después de celebrar una última entrevista.

**Comentarios de la Prensa parisina**

PARIS, 13.—Los periódicos parisinos consagran extensas informaciones al feliz resultado de la gestión del Consejo de la Sociedad de Naciones en lo que concierne al conflicto entre Polonia y Lituania.

La Prensa se muestra de acuerdo en declarar que éste ha sido uno de los mayores triunfos que puede apuntarse en su haber el organismo de Ginebra, éxito que ha venido a desvanecer el temor de un conflicto armado en la Europa oriental.

Los diarios añaden que es necesario poner de manifiesto el hecho de que en esta obra de paz, el más grande aplauso corresponde al ministro francés de Negocios Extranjeros, señor Briand. La Sociedad de Naciones ha triunfado—dicen—pero nadie ignora a quién se debe tal triunfo.

Lo que representa el acuerdo de la Sociedad en el conflicto polacolutuano, según Valdemaras

GINEBRA, 13.—Esta tarde, el señor Valdemaras ha declarado a la Prensa que, a su entender, la resolución adoptada por el Consejo de la Sociedad de Naciones, no debe acarrear, a lo menos por el momento, ninguna modificación de hecho en las relaciones polacolutuanas, ni desde el punto de vista político, ni del trato de los respectivos súbditos residentes, ni de las comunicaciones, hasta tanto que se haya verificado negociaciones directas entre Varsavia y Kovno.

Para Valdemaras, la resolución del Con-

sejo no tiene otra valor que el de un programa, de un método que conduzca a negociaciones entre los dos Gobiernos interesados.

Valdemaras no ha podido indicar en qué fecha empezarán las negociaciones directas recomendadas por el Consejo, ni de quién partirá la iniciativa.

Las diferencias polacolutuanas no se resolverán mientras no se resuelva la cuestión de Vilna

PARIS, 13.—El diario "Excelsior" publica unas declaraciones del ministro lituano en París, señor Klimas, quien estima que las actuales diferencias entre Polonia y Lituania no tendrán jamás solución en tanto que la cuestión de Vilna no sea resuelta favorablemente al punto de vista lituano.

**Declaraciones del señor Chamberlain**

GINEBRA, 13.—El señor Austen Chamberlain ha recibido a los redactores de la Prensa inglesa. Preguntado por uno de ellos acerca de la posibilidad de una entrevista entre los señores Briand y Mussolini, manifestó que la venida a Ginebra del embajador de Inglaterra en Roma no ha obedecido a nada especial, sino con el objeto de tener un cambio de impresiones completo sobre diferentes cuestiones actualmente en suspenso.

Chamberlain añadió que personalmente le cree que una entrevista entre Mussolini y Briand sea inmediata.

Interrogado acerca de Rusia, declaró que el señor Litvinof y él depende enteramente de la seguridad formal que den los Soviets a la Gran Bretaña acerca de la inmediata cesación de la propaganda bolchevique en el territorio del Imperio británico. Añadió Chamberlain que el solo hecho que las relaciones diplomáticas entre la Gran Bretaña y los Soviets estén rotas no significa, ni mucho menos, que la propaganda hostil a la Gran Bretaña no termine también.

Finalmente manifestó que cuando celebró su entrevista con Litvinof no se trató de la controversia polacolutuana.

**Otras opiniones**

GINEBRA, 13.—El señor Zaleski declaró estar convencido de que podrá llegarse a una solución del conflicto polacolutuano si por ambas partes se procede con buena voluntad.

El señor Valdemaras salió de Ginebra anoche.

El señor Briand ha expresado también su satisfacción por el feliz resultado obtenido en la sesión del Consejo, atribuyéndolo por entero al éxito a la Sociedad de Naciones. En idéntico sentido se ha expresado el señor Chamberlain.

El señor Briand conferenció ayer, durante más de una hora, con el señor Stresemann, almorzando luego con los señores Chamberlain y Graham, embajador británico en Roma.

Van a comenzar las conversaciones polacolutuanas

GINEBRA, 13.—El señor Zaleski declaró anoche a los periodistas que se había puesto de acuerdo con el señor Valdemaras acerca del comienzo de las negociaciones directas acordadas en la Sociedad de Naciones.

Dichas conversaciones empezarán tal vez a primeros de enero próximo. Esta entrevista se considera en los centros políticos de la Sociedad de Naciones como constitutiva de un verdadero acontecimiento.

**La inspección de la frontera polacolutuana**

VARSOVIA, 13.—La misión militar internacional encargada de realizar una información con motivo del conflicto polacolutuano, llegó ayer a Vilna, desde donde siguió en automóvil para visitar la frontera lituana.

**Información inexacta**

PARIS, 13.—En los Centros autorizados declaran ser inexacta la información extranjera, con arreglo a la cual Lituania había acordado no permitir el acceso a los agregados militares aliados al círculo de la frontera polacolutuana.

Según las instrucciones que habían recibido el señor Briand, dichos agregados practicaron averiguaciones en la expresada frontera, y pudieron comprobar que en ella reinaba absoluta tranquilidad.

**Una carta de Stresemann**

GINEBRA, 13.—El ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno del Reich, señor Stresemann, que había creído advertir en algún periódico tendencia a afirmar que no había tomado parte en los trabajos examinados a la solución del conflicto polacolutuano, ha dirigido una carta al presidente de la Sociedad de Naciones, en la cual declara que el acuerdo acerca de la expresada cuestión, quedó establecido por decisión unánime del Consejo de la Sociedad.

El presidente de la Sociedad ha contestado al señor Stresemann con una calorosa y efusiva epístola, en la que hace resaltar el espíritu de cordialidad y leal colaboración de que desde el principio ha dado muestras el representante de Alemania.

**Stresemann sale para Berlín**

GINEBRA, 13.—El ministro de Negocios Extranjeros del Reich, señor Stresemann, ha marchado ayer tarde, a las seis, con dirección a Berlín.

**La propiedad científica**

PARIS, 13.—Ayer celebró en el Instituto de Cooperación intelectual su primera reunión el Comité de peritos designado por

el Consejo de la Sociedad de Naciones para preparar el proyecto de Convenio internacional relativo a la propiedad científica.

El jefe de los Servicios jurídicos expuso el anteproyecto presentado por el Instituto acerca del problema, proyecto que consagra los derechos industriales del autor de un descubrimiento científico, así como la cantidad que debe percibir la industria beneficiada.

Las sesiones durarán tres días.

Por la noche se celebró un banquete, presidido por el señor Painlevé, presidente del Consejo de Administración del Instituto, asistiendo al acto numerosas personalidades científicas, diplomáticas e industriales.

## El temporal

**En Málaga se hunde una casa y temen que se desborde el Guadalmedina**

MALAGA, 13.—Lueve de forma incasante. Debido al temporal se hundió una casa de la calle de Santa Ana, sin que por fortuna ocurrieran desgracias.

El río Guadalmedina presenta gran crecida. La alarma entre los habitantes de los barrios de la Trinidad y del Perchel es muy grande. El agua ha arrastrado la caña, cubriendo la vía férrea, por cuyo motivo los rápidos de Granada y Sevilla entraron con grandes precauciones. Llegaron con retraso, así como también el correo de Madrid.

En las inmediaciones de la estación des carriló un vagón de mercancías. La circulación estuvo interrumpida dos horas.

**Otros dos hundimientos en Sevilla**

SEVILLA, 13.—A causa de la enorme lluvia que ha caído en esta ciudad se han inundado algunas barridas de las afueras. Numerosos habitantes de las chozas del Juncal han tenido que cobijarse en el vestíbulo de la casa del Patronato Obreiro, construida por el Ayuntamiento.

Una habitación de la casa número 25 de la calle de la Parra, se hundió por efecto de las aguas. También en la calle de Pacheco, 18, se hundió el techo de otra habitación. No ocurrieron desgracias personales, por hallarse todas deshabitadas.

El Guadalquivir ha experimentado una importante crecida, habiéndose cerrado el puerto a la navegación.

**La crisis obrera en la ribera del Júcar**

VALENCIA, 13.—En Alcira y otros pueblos de la ribera del Júcar castigados por el último pedrisco se verificaron ayer reuniones para tratar de la grave situación creada al proletariado por la pérdida de jornales como consecuencia de la destrucción de la cosecha, especialmente de la naranja.

**En Cádiz**

CADIZ, 13.—A causa del fuerte temporal que reina en el mar las embarcaciones pequeñas no han podido salir del puerto.

**Viento huracanado en San Sebastián**

SAN SEBASTIAN, 13.—Reina un viento temporal de lluvia y viento huracanado, con fuerte marejada.

**Se paraliza la recolección de la remolacha**

ZARAGOZA, 13.—A causa del temporal de intensas lluvias ha quedado paralizada la recolección de remolacha en algunas comarcas de esta provincia, y en dos fábricas azucareras los trabajos han quedado también paralizados hasta que mejore el tiempo.

## Suicidio con dinamita

PLASENCIA, 13.—En el inmediato pueblo de El Torno, se suicidó esta mañana Ventura Alonso García, metiéndose en la boca un cartucho de dinamita, el cual, al explotar, le destruyó el cráneo. El cadáver conservaba en la mano derecha una caja de cerillas, de la que se valió para encender la mecha. Dentro del sombrero, que dejó en un pozo que hay cerca de la casa de su suegra, sitio elegido para consumar su fatal propósito, se encontró una carta dirigida al cura del pueblo.

El padre del suicida hace años también atentó contra su vida.

El Juzgado interviene en el asunto.

## En memoria de Pablo Iglesias

SAN SEBASTIAN, 13.—En el Centro Obrero se verificó una velada necrológica en memoria de Pablo Iglesias.

Habló D. Castor Torre.

## El premio "gordo" de la Lotería está repartidísimo

CORDOBA, 13.—El premio gordo del sorteo de ayer, que ha correspondido a esta capital, está repartidísimo entre los obreros de la Fundación Cordobesa, varios plateros que llevaban el número abonado desde hace veinte años, algunas personas conocidas, un sastre, un obrero de la Electromecánica y algunos comerciantes.

La centena también fué vendida en esta capital.

## Noticias de Marruecos

La Patrona de los aviadores

LARACHE, 13.—Con motivo de la festividad de la Virgen de Loreto se celebraron varios actos en el campo de aviación de Auamara, asistiendo representaciones de todos los Cuerpos.

En sufragio de los muertos

En la iglesia parroquial castrense se celebró una misa en sufragio de los muertos del convoy a Mensala, concurriendo los jefes y oficiales del regimiento de Africa, número 18, al que pertenecían las víctimas.

MELILLA, 13.—En el aeródromo de Tautima, y en la base de "hidros" de Mar Chica, se celebraron animados festejos con motivo de la festividad de la Virgen de Loreto, Patrona de la Aviación.

Se celebraron misas y repartieron comidas extraordinarias.

Los jefes y oficiales se reunieron en banquete.

Construcción de un grupo de casas

VILLA SANJURJO, 13.—En Ismoren, varias distinguidas familias españolas están construyendo un grupo de viviendas de campo.

De la zona francesa

LARACHE, 13.—El residente francés, general Steeg, ha dirigido un llamamiento a los generales jefes de las regiones civiles y militares, con objeto que inicien suscripciones para socorrer a los damnificados por las inundaciones en la región de Orán.

En la región del Sur, la miseria causa diariamente grandes estragos entre los musulmanes.

**Indígenas detenidos**

MELILLA, 13.—En la caba de Beni Tuzin fueron detenidos dos indígenas indocultados los cuales, acosados a preguntas, manifestaron que habían dado muerte a un indígena para robarle 8.000 francos.

Los detenidos, que intentaron sobornar a sus aprehensores entregándoles 6.000 francos, ingresaron en el calabozo.

**Una lápida**

MELILLA, 13.—Llamado por el Alto comisario marchó a Tetuan el jefe de los servicios de Minas del Protectorado, Sr. Gaitán de Ayala.

En el cuartel de las tropas de Intendencia se descubrió una lápida con los nombres de los jefes, oficiales e individuos de tropa muertos por la Patria.

## La Reina y los Somatenes de Valencia

VALENCIA, 13.—En el correo de Madrid ha marchado el comandante de los Somatenes, general Lilo, con los barones de Casa-Soler y Vallvert y el marqués de Salvatierra de Alava.

Serán recibidos por la Reina Victoria, que les hará entrega de la insignia distintiva de los Somatenes.

## Los empleados del Ayuntamiento de Toro

Reclaman la jornada de ocho horas

TORO, 13.—El Pleno del Ayuntamiento examinó ayer una solicitud, presentada por los empleados municipales, en la que piden que rija desde el año próximo la jornada de ocho horas. La mayoría tiene actualmente catorce horas de trabajo, y la retribución es muy reducida.

El inspector del Trabajo, D. Francisco Hernández, ha dirigido también una comunicación al Ayuntamiento para que se reorganicen todos los servicios municipales hasta ahora abandonados.

## La Asamblea Nacional

Reunión de Secciones

La sección novena, Producción y comercio, se reunió ayer tarde para seguir el estudio del proyecto de reforma del decreto de protección a la industria. En la sección hay dos proyectos referentes al mismo asunto, y en vista de ello, la ponencia cree que debe seguir el actual estado de cosas hasta que se llegue a la unificación de ambos proyectos.

La sección quinta, Codificación, se reunió, bajo la presidencia del señor Clemente de Diego, continuando el estudio de las reformas del Código penal.

La sección 11, Revisión de créditos, ha seguido el examen de los expedientes parciales que tiene bajo su estudio.

La sección séptima, Régimen de la propiedad, ha seguido tratando de los arrendamientos rústicos. La moción del padre Correa ha sido reducida a ocho o nueve puntos.

También se reunió la sección primera, Leyes constituyentes.

LA VIDA DE PARIS, DE ROMA DE NEW-YORK, ES TRATADA TODOS LOS DIAS POR LA PLUMA AUTORIZADA DE NUESTROS CORRESPONSABLES

Los deportes

Boxeo.—El campeonato mundial de pesos pesados. ¿Úzudun eliminado?

NUEVA YORK, 13.—Las esperanzas del boxeador español Paulino Úzudun de tomar parte en las eliminatorias para el campeonato mundial de pesos pesados...

Es lo más probable que en los combates eliminatorios no tomen parte nada más que los boxeadores Sharkey, Heeney, Dempsey y Tunney.

La más segura combinación es la de que el vencedor del combate Sharkey-Heeney luche con Dempsey, y el vencedor de este combate contra Tunney.

Paulino, al ver que puede ser eliminado del campeonato mundial, ha declarado que empezará de nuevo su carrera para lograr de esta forma clasificarse para estas eliminatorias.

Aunque Richard ha anunciado también una serie de combates, en los que alguno de ellos tomará parte Paulino, con carácter de eliminatorias, se sabe que esto lo hace el popular empresario sólo para despertar el interés del público.

El título vacante del peso gallo

NUEVA YORK, 13.—Al Mayer, el conocido apoderado de boxeadores, ha solicitado autorización de la Comisión del Estado de Nueva York para organizar un encuentro, a quince asaltos entre Kid Francais, de nacionalidad francesa, y Archi Bell, peso gallo, para el título de campeón mundial de esta categoría, que actualmente está vacante.

Routis y Pothiers, vencedores de Brown y Humery

PARIS, 12.—La velada celebrada en el velódromo de Invernó atrajo una enorme concurrencia. Los dos encuentros principales tuvieron un resultado inesperado, al ser vencidos los favoritos.

El francés Routis venció al negro Alf. Brown por puntos, después de una pelea en que el magnífico boxeo del francés en el cuerpo a cuerpo se impuso. La derecha famosa de Brown no causó efecto en Routis, y su triunfo fue indiscutible.

En el combate en que se ponía en juego el título de campeón de Francia del peso pluma, el detentor, Pothiers, obligó a abandonar a su retador, Humery, en el décimo asalto, estando concertada la pelea a quince. Se confía en la victoria de Humery; pero Pothiers actuó en forma espléndida.

Ciclismo.—Los Seis Días de Milán

MILAN, 13.—En las primeras cuarenta y siete horas, los corredores de los Seis Días de Milán llevaban cubiertos 1,319 kilómetros 600 metros. Va en cabeza la pareja Tomani-Linari, seguida de Girardengo-Binda y Bestetti-Dinale.

Náutica.—La regata trasoceánica

WASHINGTON, 13.—El embajador de España en esta capital, señor Padilla, ha dado a la publicidad las condiciones oficiales de las carreras de yates trasoceánicas organizadas para el próximo verano, cubriendo la etapa Nueva York Santander para la copa Alfonso XIII.

La fecha para la salida para los yates más pequeños está fijada para el 30 de junio. La fecha de salida de los yates grandes será el 7 de julio.

Los yates pequeños sólo podrán ser tripulados por "amateurs", mientras que para los grandes no hay restricciones de ningún género. Únicamente se establece que los motores deben ser registrados.

Tenis.—La zona europea de la Copa Davis

LONDRES, 13.—Los representantes de la Federación Internacional de Tenis han fijado las siguientes fechas, aproximadas, para la disputa de la Copa Davis en 1928:

Primera vuelta, no más tarde del 8 de mayo. Segunda vuelta, no más tarde del 20 de mayo. Tercera vuelta, no más tarde del 17 de junio. Semifinal, no más tarde del 24 de junio.

Final interzonas, 20-22 julio. Vencedor de la final interzonas contra Francia, detentor de la copa, 27-29 julio.

Clases pasivas

Los individuos de Clases pasivas que tienen consignado el pago de sus haberes en la Pagaduría de la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas, pueden presentarse a percibir la mensualidad corriente desde las doce a tres y de cuatro a seis, el día 17; los restantes, en los días y por el orden que a continuación se expresan:

Día 17 de diciembre.—Montepío militar. Letras G a K, Montepío civil. Letras A y B, Jubilados, segundo grupo, de 4.001 en adelante. Generales. Coroneles. Tenientes coroneles. Comandantes.

Día 18.—Cruces. Día 19.—Montepío Militar. Letras L a M, Montepío civil. Letras C a F, Magisterio. Jubilados, Pensiones. Letras M a Z, Cesantes. Excedentes. Secuestrados. Remuneratorios. Plana mayor de jefes. Capitanes, Tenientes.

Día 20.—Montepío Militar. Letras N a R, Montepío civil. Letras N a Z, Soldados. Día 22.—Montepío Militar. Letras A a F, Jubilados, primer grupo, hasta 4.000 pesetas. Pensiones del Magisterio. Letras A a L.

Días 23 y 24.—Altas. Extranjero. Supervivencias y todas las nóminas, sin distinción.

Día 2 de enero.—Retenciones.

Boas de sociedad

En la iglesia del palacio de Moratalla se celebró ayer, en familia, a causa del reciente luto, la boda del joven oficial de Marina marqués de Coquilla, y ya, también, marqués de Viana, hijo del fallecido sumiller de Corps de S. M. el Rey y de la marquesa viuda de Viana, con la bellísima señorita Sofía de Lancaster Bloch, hija de los condes de Louza, perteneciente a ilustre familia portuguesa.

Al entrar la comitiva, la orquesta ejecutó las marchas Real y del Profeta.

La ceremonia verificóse ante el altar de la Purísima.

Sus Majestades los Reyes dignáronse apadrinar a los contrayentes y fueron representados por los duques de Peñaranda, hermanos del novio.

Firmaron el acta como testigos, en nombre de los duques de Braganza, don Antonio Lancaster; los duques de la Rocha, Arión y Tamames; D. Mariano Urzaiz y Silva, el conde de Louza, D. Juan Lancaster, D. Antonio Freita y D. Pedro Blech.

Entre los asistentes se encontraban los marqueses de la Guardia y Vega Inclán, el conde de San Antonio, D. Luis Pardalé, los vizcondes de La Rochefoucauld y varios aristócratas portugueses.

Terminada la ceremonia, se sirvió un te íntimo en el comedor de gala.

Los recién casados, que salieron para Córdoba en automóvil, recibieron muchas felicitaciones.

En la parroquia de Nuestra Señora de la Concepción se ha celebrado el bautizo de la hija de los señores de Fagalde, que, apadrinada por su tía la señora doña Carmen Fagalde de Selgas y su abuelo materno, D. Torcuato Luca de Tena, recibió el nombre de María del Carmen.

Al acto religioso concurrieron los deudos de los padres de la recién nacida, no habiéndoseles invitado a casa de éstos después de la ceremonia por el reciente luto que aqueja a la familia de los señores Luca de Tena.

La marquesa de Casa Real se encuentra delicada de salud.

Se ha celebrado en la parroquia de San Justo y Pastor, el enlace matrimonial de la simpática señorita Patrocinio Vara con el empleado de la Compañía de ferrocarriles del Norte don Gonzalo Díaz de la Quintana. Apadrinaron a los contrayentes la señorita Francisca Vara y don Manuel Duarte.

Deseamos al nuevo matrimonio una eterna luna de miel.

La millonaria que busca a su madre

VIGO, 13.—Un diario local publica las averiguaciones que uno de sus redactores ha logrado hacer respecto al paradero de Vicenta Vázquez, madre de la joven millonaria Georgina Vázquez, que la busca por medio de anuncios en los periódicos y boletines en las diócesis gallegas. Vicenta regresó a España en 1902 y permaneció en Vigo tres años dedicada al servicio doméstico. Desde Vigo marchó a su pueblo natal, provincia de Orense, donde contrajo matrimonio. Su hija Georgina recibió al mismo tiempo que una fortuna de varios millones de pesetas, legado de la señora doña Dolores Tabagón, que la había recogido en Riojaneiro, la revelación de quien era su verdadera madre, a la cual ahora desea encontrar. Georgina tiene veintisiete años y posee una educación esmeradísima pues hasta la muerte de doña Dolores Tabagón vivió como hija de ésta, y sólo por el testamento de la citada señora se le reveló su verdadero origen. El asunto está siendo muy comentado.

LA BOLSA

Table with financial data: VALORES PUBLICOS, Día 13. Includes entries like 4 por 100 perpetuo interior, Serie F de 50.000 pesetas nominales, etc.

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA Minas, I.—Teléfono 54.912

Dictadura civil

La segunda enseñanza.—Reforma de los cuestionarios

Ayer fué facilitada a la Prensa en la Oficina de Información y Censura la nota siguiente:

Esta mañana ha despachado el ministro de Instrucción pública con el jefe del Gobierno, dándole cuenta entre otros asuntos, de que no ha encontrado en las Comisiones designadas para ello facilidades para la reforma de los cuestionarios de las asignaturas de Latín y Matemáticas que a ellas mismas, es decir, a las que confeccionaron los primeros, les había encomendado, procurando así atender indicaciones recogidas en la Asamblea Nacional y demostrando el Gobierno su amplitud de criterio para la corrección de su propia obra.

El presidente, lamentando tal actitud, en desacuerdo con el ejemplo que el Gobierno ha dado en esto y con relación a los otros proyectos discutidos en la Asamblea, ha autorizado al ministro de Instrucción pública para que sin más asesoramiento de carácter oficial y sólo con los de su propia cultura y experiencia y la de los valiosos elementos de que dispone en el ministerio proceda a la reforma de los cuestionarios de manera que quede satisfecha la opinión unánimemente manifestada de que la segunda enseñanza se caracterice por la simplicidad, práctica y claridad de los programas y textos.

El caso de la Diputación de Santander

Ayer facilitaron en la Oficina de Información y Censura la siguiente nota:

Con el fin de restablecer la completa exactitud en la forma y motivos que ha tenido la Diputación Provincial de Santander para presentar su dimisión ante el gobernador civil, algo desfigurada en las concisas informaciones de Prensa, el Gobierno ha acordado dar publicidad al escrito en que esta dimisión se ha formulado, y que es el siguiente:

Excelentísimo señor gobernador civil de la provincia.—Algunos importantes proyectos que hoy tiene en estudio la Diputación de Santander no han tenido la buena fortuna de ser del agrado del excelentísimo señor marqués de Valdecillas, insigne bienhechor de la Montaña, cuya generosidad atiende actualmente a la construcción del nuevo Hospital de Santander con esplendidez de todos conocida. Esta circunstancia, de suyo delicada y otras que V. E., sobradamente conoce, colocan a la Corporación en la necesidad imprescindible de armonizar la integridad e independencia de su función administradora con la inmensa gratitud y las altas consideraciones y respetos que la provincia debe al esclarecido prócer y a sus virtudes ejemplares. Pero temerosos los diputados que scriben de que un intento poco afortunado de conciliación entre ambas imperiosas exigencias pudiera ocasionar males de enorme consideración, con posible daño del sagrado interés que para el pueblo representa el nuevo Hospital en construcción, entienden deber suyo, en los actuales momentos, declinar el honor que por el Gobierno de Su Majestad les fué conferido y poner respetuosamente en manos de V. E. sus cargos, rogándole encarecidamente tenga la bondad de aceptarla.

Suplican asimismo a V. E. se haga intérprete de su especial gratitud al Gobierno por el honroso mandato que les fué confiado, al que han procurado en todo momento responder sirviéndole lealmente los intereses de la provincia. Y le reiteran una vez más el testimonio de su adhesión al actual Gobierno y a su ilustre jefe, el general Primo de Rivera, a cuyo lado se encuentran, como siempre, dispuestos a servir, en la modesta medida de sus fuerzas, los altos intereses de la Patria.

Santander, 10 de diciembre de 1927. Alberto L. Argüello, presidente. (Siguen las firmas.)

Sólo resta añadir que, dada la importancia del asunto, el Gobierno ha enviado a Santander persona tan de su confianza como el actual gobernador civil de Córdoba y antiguo jefe de la secretaría auxiliar del presidente, señor Almagro, y que informado por éste, y con el conocimiento que del asunto tiene por sí mismo el ministro de la Gobernación, se resolverá en definitiva y en breve plazo lo que sea procedente, en la seguridad de que todos los ciudadanos, y el primero de todos el marqués de Valdecilla, que tan alta ejemplaridad revela en su conducta siempre y que tiene para el Gobierno la adhesión derivada del reconocimiento de los servicios que no se ha recatado nunca en proclamar, acatarán la resolución.

Por el momento, la dimisión no ha sido admitida, pues como ninguna queja se ha formulado por nadie contra la honorabilidad, que aparece inmaculada, de los diputados provinciales, ni tampoco contra su equanimidad y celo, el Gobierno no tiene el deber de defender la alta significación de la Corporación civil, tanto más cuanto que sus componentes, si son de modesto origen personal, han prestado, en cambio, desde el comienzo de su actuación, muy valiosos servicios, siendo constantemente combatidos por uno de los caciquismos más arraigados y audaces de la vieja política, tanto en el relacionado con el ferrocarril Santander-Mediterráneo, como ahora con motivo de esta espléndida obra con que el marqués de Valdecilla, en nueva muestra de su munificencia, ha dotado a su provincia natal.

El asunto, por fortuna, no es de los que imponen precipitación para ser resuelto, y, por tanto, el Gobierno puede meditar sobre él todo lo que sea preciso para la garantía de su acierto, que es lo esencial.

Un bandido muerto a tiros

Se trata del "Bargana", que había cometido varios robos

GIJÓN, 13.—Comunican desde Laviana que el bandido apodado el "Bargana", que hace tiempo tenía amedrentados a los vecinos del Concejo de Laviana...

La Sala de Justicia de este Alto Tribunal se ha reunido para ver y fallar la causa seguida contra el cabo de Intendencia José Cruz Henández, por el delito de daños y lesiones por imprudencia temeraria. Presidió la Sala el general Bermúdez de Castro, asistiendo como vocales los señores Los Arcos, Gómez Rube, Trápaga, Alcocer, Vallespinosa y Fernández de Castro, actuando de relator el Sr. Ruiz de la Fuente.

Supremo de Guerra y Marina

La Sala de Justicia de este Alto Tribunal se ha reunido para ver y fallar la causa seguida contra el cabo de Intendencia José Cruz Henández, por el delito de daños y lesiones por imprudencia temeraria.

Presidió la Sala el general Bermúdez de Castro, asistiendo como vocales los señores Los Arcos, Gómez Rube, Trápaga, Alcocer, Vallespinosa y Fernández de Castro, actuando de relator el Sr. Ruiz de la Fuente.

Se desprende de los autos, que el procesado conducía, sin autorización para ello, un camión militar, que regresaba del Hospital Militar de Carabanchel. En el puente de la Princesa, por una falsa maniobra, volcó el camión, sin que sus ocupantes resultaran heridos, pero sí lo fueron los paisanos Juan Suero y Pedro Guillén, que en aquel momento iban a cruzar el puente con varios asnos cargados de botijos.

Juan Suero resultó con lesiones que tardaron en curar quince días, y Pedro Guillén, con lesiones que curaron a los cincuenta y seis días. Las cargas de botijos sufrieron daños por valor de 130 pesetas.

El Consejo de guerra, verificado en Madrid el 1.º de Agosto último, no impuso al procesado la pena de arresto pedida por el fiscal, sino la de multa de 250 pesetas por las lesiones producidas; ocho días de arresto por falta de conducir sin licencia, e indemnización a los perjudicados.

El auditor de la región, de acuerdo con el capitán general, disintió de esta sentencia, creyendo que el procesado debió ser condenado a la pena de arresto mayor. En su vista la causa fué elevada al Consejo Supremo de Guerra y Marina.

El fiscal ha pedido dos meses y un día de arresto mayor, 188,50 al Cuerpo de Intendencia como indemnización, 1.400 pesetas como indemnización al Pedro Guillén, más 140,27 por el importe de los botijos y 300 pesetas como indemnización a Juan Suero.

El defensor a solicitado que se confirme la sentencia dictada por el Consejo de guerra.

Las exportaciones en Valdepeñas

Falta de medios de transporte VALDEPEÑAS, 13.—Por la falta de transportes reina malestar entre los exportadores de vinos, patatas y harinas.

Esta deficiencia alcanza a los productores de Calatrava y Montiel, pues sus productos no tiene otra salida que esta estación ferroviaria.

Tanto el Circulo Vinícola Mercantil como la Junta Local de Exportadores, así como la Junta Local de Exportadores, así como los Infantes, están haciendo gestiones encaminadas para dar una solución al actual conflicto del paro en fábricas, depósitos y bodegas.

Casa Real

Mañana asistirán SS. AA. los infantes D. Juan y D. Gonzalo al acto que se celebrará en el Instituto de San Isidro, con motivo del reparto de premios a los alumnos que los han obtenido en el curso anterior.

El próximo jueves se celebrará en el cuartel del Real Cuerpo de Alabarderos, con asistencia de SS. AA. las infantas doña Beatriz y doña María Cristina, el reparto de ropas a las alumnas de la institución escolar municipal que lleva los nombres de Sus Altezas.

Su Majestad el Rey asistirá mañana a la inauguración de un grupo de chalets construidos en terrenos cercanos a la glorieta de Manuel Becerra, por la Real Institución Cooperativa de Funcionarios del Estado, provincia y Municipio.

Los conflictos obreros

Huelga resuelta

CUENCA, 13.—Ha quedado resuelta la huelga que hace días declararon en Mira los trabajadores del ferrocarril en construcción de Cuenca a Utiel. Pedían los obreros que se cumplieran las ocho horas de jornada legal y que se pagaran cinco pesetas de jornal. Han resistido varios días, pero hoy han reanudado el trabajo en las mismas condiciones que antes.

La huelga de carniceros y la Junta de Abastos

ORENSE, 13.—Se ha declarado en huelga los carniceros, por no haber sido atendida el alza de precios que demandaban, y la Junta de Abastos, por desacato a sus órdenes, acordó el cierre de las carnicerías, la imposición de multas, que oscilan de 125 a 500 pesetas, y apasar el tanto de culpa a los Tribunales.

La población está surtida de carnes por los tableros del barrio del Puente de Anzo.

Gacetas

CALDERON.—Esta noche, a las diez y cuarto, la bellísima comedia de Arda-vin Flores y Blancaflor.

Mañana, tercer miércoles aristocrático y benéfico, se representará a las seis y media "Felipe Derblay".

FUENCARRAL.—Mañana, por la tarde (reposición de la comedia de Linarex Rivas "La mala ley").

En la presente semana estreno de "El anticuario de Antón Martín", adaptación por D. Antonio Paso, en ocho cuadros y una película, del célebre melodrama "Los perros del monte de San Bernardo".

EL MEJOR PROGRAMA DE MADRID.—El de Rómulo, en el que actúa el rey del tango y la copla popular argentina, Carlitos Gardel, que tiene pendiente de su actuación al público que llena el teatro.

Lolita Zajara, hermosa estrella coreográfica, celebra sus últimas actuaciones con gran éxito, y Sotileza, la linda cancionista española.

Nuevas creaciones cómicas de Ramper, que hace reír tres cuartos de hora seguidos.

POPULARES EN MARAVILLAS.—Todas las tarde, a precios populares, pueden verse los dos últimos grandes éxitos "Una noche de las mil" y "Yo quiero ser guapo!" y la atracción argentina, éxito de éxitos, Irusta, Fugazot y Demare.

Todas las noche la revista del maestro Alonso "Noche loca", en la que actúa el gran Clarel, el formidable bailarín cómico, el cual es aplaudido por todos con entusiasmo.

Pronto, début de las esculturales hermanas Cortesinas, otra atracción más que añadir a "Noche loca".

PASATIEMPOS

Charada Dicen que (prima-tercia) es Inés, en verdad, que no se porqué, sus piernas son derechos y ella, no es contrahecha. Dicen que por su cuerpo esférico, con (una-dos) la compara el médico, en esto, nada puede negar. ni que todos, (todo) la den en llamar.

La solución mañana. Ignacio de URRUTIA Y MORAL

BENZO-ZINAMICO HEROINADO Jarabe Madariaga

Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor. Plaza de la Independencia, 10.—Madrid

BAILES MODERNOS

UNICA ENSEÑANZA GARANTIZADA VERDAD

Pleza del Carmen, 1.

Espectáculos para mañana

JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde: Primero, a remonte: Echániz (A.) y Talo contra Ochotorena y Echániz (J). Segundo, a pala: Quintana I y Ermua contra Zubeldía y Pérez. ZARZUELA.—(Opera).—No hay función.

CALDERON.—A las seis y media: Felipe Derblay. A las diez y cuarto: Flores y Blancaflor.

LARA.—A las seis y cuarto: Mal año de lobos! Noche, no hay función.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media: Me casó mi madre o Las veledades de Elena.

COMICO.—A las seis y media y diez y media: Los lagarteranos.

REINA VICTORIA.—A las seis y las diez y cuarto: Tambor y Cascabel.

ESLAVA.—A las seis y cuarto y diez y cuarto: Las castigadoras y Sacha Gouline, con su "partenier" Enriqueta Pereda (enorme éxito).

FUENCARRAL.—A las seis y cuarto: La mala ley. A las diez y media: Santa Isabel de Ceres.

ROME.—A las seis y media y diez y media: Carmen Lindo, Szeleky, Emilia Fernández, Jeffe (despedida), Sotileza (despedida), Ramper, Lolita Zajara (despedida), Amille Milane, Carlitos Gardel.

MARAVILLAS.—A las seis y media y diez y media: Yo quiero ser guapo! Una noche de las mil, Irusta, Fugazot y Demare. Noche, la revista del éxito, Noche loca.

CIRCO DE PRICE.—A las diez y cuarto, formidable éxito del derviche Aziz, lo más sensacional y extraordinario. Por primera vez en Europa.

PRINCESA.—A las seis y diez y cuarto: Ballet ruso y Trípoli (las dos grandes superproducciones).

AMERICA

La campaña electoral en Méjico

La campaña contra Obregón  
 NUEVA YORK, 13.—Según informaciones transmitidas particularmente de Méjico a los diarios neoyorquinos se intensifica la propaganda contraria a la elección del general Obregón para la Presidencia.

En los Estados de Potosí, Chihuahua y Coahuila, según los citados informes, reviste caracteres alarmantes el movimiento antibregonista, obligando a las autoridades a adoptar precauciones.

La impresión de los corresponsales es que la campaña electoral será pródiga en incidentes.

No podrán entrar los comunistas

MEJICO, 13.—El Gobierno Calles, en vista de los rumores de una posible ruptura diplomática de Méjico y Rusia, y los rumores recibidos de los consules mejicanos en varios países de Europa, ha publicado una orden prohibiendo la entrada en Méjico de todo elemento comunista.

Las peregrinaciones a Guadalupe

MEJICO, 13.—Más de cien mil peregrinos han llegado a Guadalupe, para asistir a una ceremonia religiosa en el histórico santuario.

La peregrinación va dirigida por seculares, no viéndose ningún sacerdote entre los peregrinos, hecho que sólo se ha dado en otra ocasión desde hace cuatrocientos años.

Después de las solemnes ceremonias religiosas no se celebrará ninguna de las acostumbradas fiestas populares, como protesta contra la expulsión de sacerdotes de Méjico.

Las elecciones presidenciales en la Argentina

BUENOS AIRES, 13.—Produce extrañeza el hecho de que los personalistas no hayan procedido todavía a la proclamación de la candidatura presidencial. Por otra parte, parece fuera de duda que el señor Irigoyen será el candidato a la Presidencia, pues ha celebrado numerosas conferencias y entrevistas con personalidades de gran relieve y que deben su prestigio más que a sus actividades políticas, a su situación social y su influencia en el mundo de los negocios. La aproximación del jefe a los personalistas con estos elementos se interpreta en el sentido de que el señor Irigoyen desea destruir la especie lanzada por sus adversarios de que si fuera elegido formaría un Gobierno de incondicionales, para perseguir implacablemente a sus enemigos políticos.

Cincuentenario del Hospital Español

BUENOS AIRES, 13.—La colectividad española ha conmemorado con un banquete de confraternidad el cincuenta aniversario de la fundación del Hospital Español de Buenos Aires.

El acto se verificó en el Club de Galicia.

Atraco frustrado

Roban fruto y apalean al guarda  
 NAVALUCILLOS, 13.—En Alcaldete de la Jara, Lucas Romero Mancebo, licenciado de presidio, penetró en el despacho de Julián Cáceres, administrador del ex ministro Sr. Garnica, y amenazándole de muerte le exigió una cantidad; pero el atraco hizo huir al atracador, denunciando seguidamente el hecho. La Guardia civil logró detener a Lucas.

En Escalona, los hermanos Román, Toribio, Luis y Agapito García Caro robaron de una finca gran cantidad de bellotas. Cuando el guarda, trató de detenerlos, los hermanos le apalearon, causándole lesiones de importancia.

La Aviación

Un vuelo

LE BOURGET, 12.—Si las condiciones meteorológicas son favorables, mañana a las cinco de la tarde, emprenderá el vuelo con dirección a Hanoi, el coronel Antoinat. El itinerario proyectado es el siguiente: Para la ida: París, Roma, Atenas, Moscú, Bagdad, Basora, Djask, Karachi, Allahabad, Calcuta, Rangoon, Hanoi.

Para el regreso: Hanoi, Saigon, Bangkok, Rangoon, Calcuta, Yanaon, Pondicheri, Colombo, Mahe, Bombay, Karachi, Djask, Basora, Teherán, Bagdad, Jerusalén, Ismaíria, El Cairo, Bengasi, Túnez, Argel, Casablanca, Madrid, París.

El aparato tiene asegurada una velocidad máxima horaria de 200 kilómetros próximamente, y su velocidad económica alcanza fácilmente la media horaria de 160 kilómetros. Puede alcanzar una altura de 5.000 metros.

Acuerdo entre Alemania e Italia

BERLIN, 13.—De resultados de las conferencias celebradas estos días en Berlín por el secretario italiano de Aviación y los representantes del ministerio alemán de Comunicaciones, se concertó ayer un acuerdo en virtud del cual se establecerá a título de prueba, entre Munich y Mi-

lán una línea aérea cuya inauguración se verificará en el próximo mes de Abril.

La señora Grayson, dispuesta a una nueva tentativa

NUEVA YORK, 13.—Después de realizar con todo éxito varios vuelos de prueba, la aviadora señora Francis Wilson Grayson anuncia que saldrá hoy al mediodía para Old Orchard, donde ultimarà los detalles de la travesía del Atlántico.

El vuelo de Lindberg

MEJICO, 13.—La capital de la República prepara un entusiástico recibimiento al coronel Lindberg con motivo de su vuelo Washington-Méjico.

Parece que esta vista carece de significación oficial.

Lindberg aplaza el vuelo

WASHINGTON, 13.—Aunque se esperaba que el coronel Lindberg saliese a bordo del "Espíritu de San Luis" para realizar la travesía Washington-Méjico el próximo miércoles día 14, se anuncia que, a causa de las desfavorables condiciones meteorológicas, se aplaza el proyectado vuelo unos diez días.

Costes y Le Brix salen de Riojaneiro

RIOJANEIRO, 13.—Los aviadores Costes y Le Brix han reanudado el vuelo esta mañana a las cinco y cinco.

En el Mediterráneo hay dos aviones en peligro

MARSELLA, 13.—La estación de T. S. H. ha recibido radios diciendo que se hallan en peligro dos aviones en el Mediterráneo.

Piloto muerto en un accidente

MAGUNCIA, 13.—Por causas todavía desconocidas, se ha caído un avión militar francés en el Taunus resultando muerto el piloto. El pasajero que iba con éste logró llegar al suelo sano y salvo merced a un paracaídas.

Una línea aérea postal

BUENOS AIRES, 13.—Un decreto del Gobierno paraguayo autoriza a firmar un contrato con una Compañía francesa para el establecimiento de una línea postal Aérea, Asunción-Buenos Aires.

La salud de Blasco Ibáñez

Prepara actualmente su novela cumbre, "La juventud del mundo"

ZARAGOZA, 13.—"Heraldo de Aragón" ha publicado el siguiente artículo: "Las noticias que nos llegaron referentes a una enfermedad grave que padecía Blasco Ibáñez, nos interesaron vivamente y nos indujeron a ampliarlas, para lo cual escribimos a París. Blasco Ibáñez nos ha dirigido una carta que dice textualmente lo que sigue:

"He estado, efectivamente, muy enfermo de los ojos, por exceso de trabajo; pero esto no influye felizmente en mi estado general, que es bastante bueno, o por lo menos aceptable. El ojo derecho ha quedado mal, con una visión imperfecta; pero, aunque con menos facilidad que antes, puedo seguir leyendo y escribiendo; esto es mi vida verdadera, y mientras pueda leer y escribir me consideraré feliz." Estaré aquí hasta Navidad, y luego me volveré a Menton para escribir la novela que considero como la cumbre de mi vida literaria, y que se titulará "La juventud del Mundo", pero que creo que en los países de lengua inglesa quieren ponerle como subtítulo "El quinto jinete del apocalipsis".

Con alegría grande comenta "Heraldo" se recibieron las gratas noticias de que la salud de Blasco Ibáñez es mejor, más satisfactoria, y que sigue produciendo sus maravillas literarias. Es admirable ese trabajador insuperable que, después de su copiosa labor, sigue pidiéndole a la vida tan sólo poder hacer más, y enfermo de la vista, escribe una nueva novela, "La juventud del Mundo". Rico, y en el más bello escenario del Mundo, Blasco Ibáñez, en esta carta que nos llega de su puño y letra—cuatro páginas de letra clara, segura y muy personal—nos dice que su vida verdadera, la que le hace feliz, es escribir y leer."

La situación en Rumania

El señor Bratiano cree inoportunas sus elecciones.

Titulesco continuará desempeñando la cartera de Negocios Extranjeros

PARIS, 13.—El señor Vintila Bratiano, interrogado por el enviado especial del "Petit Parisien" en Bucarest, ha declarado que consideraba inoportunas la convocatoria para unas elecciones, afirmando que el movimiento carolista es mucho menos activo en Rumania que en el extranjero. Los rumanos—terminó diciendo—se preocupan solamente de liquidar las actuales dificultades económicas.

Protestas de Inglaterra y de Norteamérica

BUENOS AIRES, 13.—Los ministros de Inglaterra y Norteamérica en Bucarest han dirigido una protesta oficial, en nombre de sus respectivos Gobiernos, por los daños causados a los ingleses y norteamericanos en los disturbios provocados por los estudiantes rumanos en Orabia Mare. Los periódicos dan algunos detalles del incidente, y aseguran que el capitán Kaller, de Pensilvania, sufre graves heridas. Los estudiantes rumanos, detenidos por haber tomado parte en los disturbios, han comenzado la huelga del hambre.

La próxima visita del Rey a Plasencia

PLASENCIA, 13.—Se ha recibido la noticia oficial de que S. M. el Rey visitará Plasencia el 18 del actual.

Noticias de provincias

Donativo para unas escuelas

NAVALUCILLOS, 13.—El Ayuntamiento de Layos, que tenía concedida la construcción de un grupo escolar y que no podía levantarlo por faltarle al Ayuntamiento las diez mil pesetas precisas, las solicitó del conde de Mora, y éste las ha regalado para tal fin.

El mercado de almendras

TORO, 13.—Los agricultores se quejan de la paralización del mercado de almendras. Los exportadores están de acuerdo para no subir los precios, y se ven forzados a buscar salida para sus productos en otros mercados de Levante.

La feria de Zamora

ZAMORA, 13.—La feria de ganados comenzó hoy con gran concurrencia en el ferrial, especialmente de ganado vacuno. Se han hecho pocas ventas. Las vacas se cotizan a 40 pesetas arroba, y las de labor, de 500 a 50 pesetas cabeza; las mulas se pagan de 2.000 a 3.000 pesetas; los asnos, a 300, y las ovejas, a 25 pesetas. El tiempo es lluvioso.

Rotulación de calles

TERUEL, 13.—El pueblo de Villarquemado ha rotulado tres calles con los nombres de Goya, Ramón y Cajal y Joaquín Costa. Es el primer pueblo de la provincia que da el nombre del pintor, dando con esto ejemplo a la capital.

La remolacha

TERUEL, 13.—La Azucarera de Santa Eulalia ha abierto hoy la estación de Teruel con báscula de recepción de remolacha. Muchos cultivadores han firmado contratos para la próxima campaña a 70 pesetas.

Compra de ganado.—La achicoria

Una Comisión de labradores de Montemayor visitó al gobernador para exponerle la crítica situación que atraviesan los cultivadores de achicoria, por la depreciación de dicho producto. Se propone dirigirse a los Poderes públicos pidiendo la implantación de la tasa mínima de 120 pesetas por tonelada.

Los viajes del mariscal Pilsudski

VIENA, 13.—El jefe del Gobierno polaco, mariscal Pilsudski, ha llegado a esta ciudad, donde ha celebrado varias conferencias con importantes políticos austriacos.

Se asegura que el mariscal tiene el propósito también de conferenciar con varios políticos de los Estados danubianos.

ROMA, 13.—Se anuncia que el jefe del Gobierno polaco, mariscal Pilsudski, llegará a esta ciudad con propósito de conferenciar con el presidente Mussolini.

Italianos y franceses no renirán jamás

ROMA, 13.—En una entrevista, concedida al corresponsal de *La Depeche Tunisienne*, el Sr. Mussolini se declaró partidario de la constitución de un bloque de países latinos para asegurar la paz mundial.

Interrogado acerca de las posibles consecuencias de la tirantez de relaciones entre Italia y Francia, dijo: "Italianos y franceses no renirán jamás, porque son hermanos que se quieren bien."

Se encuentra petróleo en un pozo

LAS PALMAS, 13.—En la calle de Ripocha, barrio del Puerto de la Luz, hallándose varios obreros haciendo excavaciones para la construcción de un pozo negro, al profundizar algunos metros una zanja encontraron una zona rosca, y al ser rota ésta comenzó a salir un líquido que oía a petróleo. Los obreros suspendieron los trabajos y dieron cuenta del hecho al as autoridades. Una vez allí la Policía, se extrajo cierta cantidad de líquido, con el que se empaparon unos paños, y al darles fuego ardió repentinamente con grandes llamas y despidieron el característico olor a petróleo. Se ha dispuesto que un ingeniero especializado analice el líquido y emita dictamen.

Tribunales

Interesante sentencia de retracto

Ante la Sala segunda de la Audiencia Territorial de Madrid se ha visto en apelación un juicio de retracto de comuneros procedente del de primera instancia de Cebreros.

Es el caso, que, siendo propietarios por mitad de una casa doña Vicenta García y D. Benito Rubio, vendió éste su propiedad a D. Serapio Benito, estableciendo aquél juicio de retracto dentro de los nueve días siguientes al de su conocimiento ante el señor juez municipal, el cual, falló después de recibir a prueba el juicio, no haber lugar al retracto, porque, a su juicio, no había cumplido la retrayente con requisitos de Ley, siendo después anulada esta sentencia por el señor juez de primera instancia al haberse tramitado el juicio ante juez incompetente. Ocurrió entonces que doña Vicenta García demandó al mismo D. Serapio Benito ante el Juzgado de primera instancia que, después de recibir el juicio a prueba, admitida la demanda, resolvió haber lugar al retracto por considerar que no podía prosperar la prescripción de la acción, apreciando la interrupción de la misma, ya que el artículo 1973 del Código Civil, en relación con el 479 de la

Ley de Enjuiciamiento Civil, establece que la prescripción se interrumpe por su ejercicio ante los Tribunales cuando se trata de acciones, y el acto de conciliación produce dicho efecto siempre que dentro del plazo de dos meses se promueva el correspondiente juicio aún en el caso de haberse aquél intentado ante juez incompetente, según jurisprudencia repetida del Tribunal Supremo.

En el acto de la vista el letrado apelante, D. Eugenio Tarragato, sostuvo que la sentencia recurrida era jurídicamente inconcebible porque el artículo 1973 del Código Civil enseña que la prescripción de las acciones se interrumpe por su ejercicio ante los Tribunales, pero no determina cuáles sean los actos judiciales interruptivos de la prescripción y por lo mismo la jurisprudencia los ha venido señalando en los casos de demanda de pobreza y hasta de actos de conciliación ante juez incompetente; pero tratándose de retractos, no puede hacerse extensiva esta jurisprudencia del Tribunal Supremo, porque en ellos la acción nace desde que el derecho puede ser realizado confundiendo aquélla y éste y sólo puede interrumpirse la prescripción presentando la demanda ante juez competente dentro del plazo que señala el artículo 1.621 de la ley de Enjuiciamiento Civil; y que por lo mismo en pura doctrina, los Tribunales no están facultados para dar curso a demandas de retracto que no fueren interpuestas ante juez competente y en plazo legal, pues, de lo contrario, el ejercicio de la acción no es viable; sino antes al contrario, absolutamente ineficaz para cualquier clase de efectos jurídicos.

La Audiencia Territorial, ha revocado la sentencia apelada, aceptando la doctrina expuesta por el señor Tarragato.

Declaración de quiebra

En la Sala de lo Civil del Supremo se ha celebrado a una vista sobre recurso de casación contra sentencia de Barcelona referente a declaración de quiebra de la Sociedad Hijos de Emilio Detouche.

Sostenían el recurso los Letrados señores Tornos y Gómez Izquierdo y en representación de la Sociedad Detouche y de la Sindicatura de la quiebra han informado los señores Dualde (decano de Barcelona) y Lladó Valles.

C. C.

Firma del Rey

De Hacienda: Real decreto concediendo exención del impuesto de Derechos Reales para la compra de una casa en Valladolid destinada a la Comandancia General de Somatenes de la séptima región.

Idem id. concediendo varias transferencias de crédito importantes en junio 9.625 pesetas, dentro del vigente presupuesto de gastos, Sección sexta, para atenciones motivadas por la creación del Gobierno Civil en Las Palmas.

Idem id. id. id. importantes en junio 125.100 pesetas al vigente presupuesto de gastos de la Sección primera de Obligaciones de los Departamentos ministeriales, Presidencia del Consejo.

Idem id. concediendo un suplemento de crédito de 230.000 pesetas al figurado en el capítulo 18, artículo único del vigente presupuesto de gastos, Sección sexta, para satisfacer los de composición, papel, etc., en la "Gaceta de Madrid".

Idem id. concediendo un crédito extraordinario de pesetas 3.010.675 pesetas 26 céntimos, a un capítulo adicional del vigente presupuesto de gastos de la Sección octava, para gastos devengados por los productores de carbón nacional.

Idem id. id. id. id. a un capítulo adicional 1.327.672'25 pesetas para gastos devengados por los productores de carbón nacional, al vigente presupuesto, Sección octava.

Idem id. nombrando en ascenso de escala jefe de Administración de segunda clase a D. Luis Sáinz y Fernández de la Lopa, interventor de Hacienda en Barcelona.

Derrota de Hilario Martínez por Lew Tendler

FILADELFIA, 13.—Se ha celebrado un combate entre el español Hilario Martínez y el americano Lew Tendler. Este resultó vencedor por puntos, después de una interesante pelea. Durante el combate ninguno de los dos fué derribado, aunque pasaron al principio, alternativamente, por situaciones difíciles. En el octavo asalto, un formidable golpe de Martínez hizo sangrar fuertemente a Tendler. Hasta el final la lucha fué igualadísima, sin que se pudiera predecir a quién se adjudicaría la victoria.

Tan pronto como finalizó la lucha se reunieron los jueces y el árbitro, dictando el fallo, protestado por numerosos espectadores. Cada juez dió por vencedor a un pugil, y el árbitro decidió, dando el triunfo a Tendler. El boxeador español causó magnífica impresión.

Herido por su padre

ZARAGOZA, 13.—Comunican de Egea de los Caballeros que cuando se hallaban en el monte guardando ganado el pastor Miguel Nogel, de sesenta y ocho años y a su hijo Jesús, de treinta y dos, discutieron acerca de de por donde convenía llevar el ganado para que pastara. No se pusieron de acuerdo, y por que Jesús replicó a su padre que no tenía razón, éste sacó un cuchillo de grandes dimensiones y dió al hijo una tremenda cuchillada en la ingle derecha, huyendo y dejándolo abandonado.

Unos labradores recogieron al herido en estado muy grave trasladándolo al Hospital.

EXTRANJERO

Los presupuestos franceses

El próximo lunes comenzará la discusión en el Senado

PARIS, 13.—Los presupuestos aprobados anoche por la Cámara serán hoy presentados en el Senado. Se cree que el señor Cheron, ponente general, habrá presentado el miércoles su informe a la Comisión de Hacienda y que la discusión pública podrá dar comienzo el lunes.

El asunto de los títulos húngaros

BERNA, 13.—El Consejo federal ha accedido a la extradición de Karl Blumstein, hijo del banquero detenido en París con motivo de los títulos húngaros falsificados.

El concordato con Lituania

ROMA, 13.—Se ha celebrado en el Vaticano el canje de ratificaciones del concordato concertado entre Lituania y la Santa Sede.

Portugal va pagando sus deudas de guerra

LONDRES, 13.—El Gobierno portugués ha ordenado que el día 15 del actual se entregue a la Tesorería británica la suma de 125.000 libras esterlinas, que representa la tercera entrega anual de Portugal sobre su deuda de guerra con la Gran Bretaña.

Los sucesos

Tres heridos al chocar una camioneta contra un farol

Anoche en el Pacífico, la camioneta 10.450 M., conducida por Eduardo Ontanilla Martín, de dieciocho años, con domicilio en la calle de Navarro Moreno, 3, chocó contra un farol municipal. Eduardo sufrió lesiones de pronóstico reservado y Félix Camín Alonso y Eloy Gómez Blanco, que iban también en el vehículo, domiciliados ambos en la calle de Jlián, 5, sufrieron lesiones, por fortuna leves. El chófer pasó al hospital Provincial, y los otros dos heridos a sus respectivos domicilios.

SUCESOS DE ESTA TARDE

En la casa número 47, de la calle de Zurita se produjo un incendio que fué sofocado rápidamente por el servicio de Incendios.

En un "taxi", dejó olvidados doña Teresa Elio Heredia un resguardo del Banco de España por valor de 1.500 pesetas y varios objetos. Se practican gestiones para encontrar al coche y el paradero de lo desaparecido.

Viajando en un tranvía desde la glorieta de Atocha a la estación del Norte le distrajo la cartera con 110 pesetas y documentos al joven Nicolás Aguirre Aseguiñolata de 18 años, que reside en Segura (Guipúzcoa).

Ha fallecido en la Casa de Socorro Luis Alvarez Hernández de 14 años, y sigue en grave estado su padre Vicente Guerrero Alvarez intoxicados por las emanaciones de un brasero mal encendido, en Nueva del Este, 6.

POLITICA

Esta mañana despacharon con el Rey el jefe del Gobierno y los ministros de Hacienda y Gobernación, sometiendo a la firma algunos decretos que por separado publicamos.

A las doce y media se verificó con gran solemnidad el acto de presentación de credenciales del nuevo ministro de El Salvador D. José María Peralta.

Asistió el presidente del Consejo como ministro de Estado, celebrándose el acto con arreglo al ceremonial de costumbre.

El presidente de la Diputación estuvo hoy en Palacio, para informar al Rey de varios problemas de la Corporación Municipal, entre ellos del empréstito para construcción de caminos vecinales, de las obras del nuevo Hospicio y del funcionamiento de la Guardia provincial, de nueva creación.

El jefe del Gobierno recibió esta mañana en Guerra al ministro de Fomento, al general Hermosa, a varios gobernadores y al comisario regio del Turismo, marqués de la Vega Inclán.

Esta tarde, a las siete, se reunirán los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

El ministro de la Gobernación dará cuenta de las gestiones y trabajos realizados para la constitución del nuevo Ayuntamiento de Madrid.

Al salir de Palacio el jefe del Gobierno después de la presentación de credenciales del ministro de El Salvador, manifestó que el nuevo diplomático profesa gran cariño a España, pues se trata de un antiguo alumno de la Academia General de Toledo.

Agregó que esta tarde volvería a ver al Rey en el convento de Esclavas, que celebra una fiesta con motivo de su cincuentenario.

Tengo una hermana profesora en esa Orden—agregó el general Primo de Rivera—y da la coincidencia de que se encuentra en Madrid.

Por último, anunció el presidente que el Consejo de esta tarde sería extenso, pues hay numerosos asuntos pendientes, incluso el de desgravación del impuesto de utilidades, asunto que volverá a llevar el ministro de Hacienda.



**LA SOLEDAD=FUNERARIA**  
**DESENGAÑO 10 TEL 13050**  
**ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST**

## Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

**Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

Ancha de San Bernardo, núm. 70

## Gran Farmacia del Noviciado

### CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

### Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

### Banco Hipotecario de España

Paseo de Colón, 13. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas, rústicas y urbanas, con amortización de cinco a cincuenta años.— Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.— Depósitos y préstamos sobre libre valor.— Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.— Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13.547

Para Jamones y salchichones

## RICO

Conde de Romanones, 12

**Señoras**  
LA PRODIGIOSA  
**Tintura Oxyris**  
Os curará vuestras enfermedades de la matriz.— Evita el aborto y resuelve el período a sus proporciones normales.— Sus efectos son admirables.  
ZARZAMPA, Puerta de Moros, número 5  
Farmacia de San Lorenzo, Arguñona, 7  
MADRID

### La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga (Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal. De usted affmo. y a. s. q. a. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

### Depurativo Revenga

entonces el que hoy publicamos  
Zarzampa, Puerta de Moros, 5  
Gayoso, Brenal, 2, y farmacias

## Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares  
Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547  
Horas: de once a una y de cuatro a seis